

无私奉献三十年 用爱熔铸幼教事业

——记古蔺县永乐街道柏冻堡幼儿园园长陈晓

“宝贝们,吃饱没?过来园长妈妈抱抱……”每个工作日的早上,泸州市古蔺县永乐街道柏冻堡幼儿园园长陈晓一走进园内,便关切起孩子们,与他们一起互动做游戏。这样呵护有爱的场景,是幼儿园多年来的稀松平常。幼儿园的孩子们从最初的15名增加到最多时680名,硬件设施从极其简陋到如今的完备完善,都得益于陈晓三十年如一日的努力与坚守。

投入其中,只为做好幼教办学。终于,能容纳约800名孩子的柏冻堡幼儿园竣工,成为了古蔺县乡镇级硬件设施较好的幼儿园。

开设特色课程 教育教学获肯定

在陈晓看来,幼儿园不仅硬件设施要好,教学质量也要跟上。“缺乏现代化的特色课程教学,硬件设施再好的幼儿园也只是个摆设而已。”为此,她自费到全国各地“取经”。

“泸州的苏园长,办园经验丰富,无私为我提供了不少帮助。”根据同行的指导,陈晓不断思考:幼儿园要办出什么样的特色?经过反复考虑,陈晓将“三维国学”和“体能训练”作为幼儿园的两大特色课程。

所谓的“三维国学”是老师在教孩子识字后,再让孩子利用笔顺笔画在磁板上拼摆,最终实现认字任务。此外,陈晓还从泸州聘请专业的

体能课老师,为幼儿园开设每周一次的体能课,主要训练孩子的跑、跳等,增强身体素质。在两大特色课程的基础上,陈晓还聘请专业老师,开设美术、舞蹈、小主持等兴趣课,最大程度满足家长和孩子们的需求。

2015年,该市教育局相关领导到柏冻堡幼儿园调研时,该园的教育教学得到调研组的高度评价。

“今年送走了一批,明年又来了一批,最多的时候全园达到了680名孩子……”30年来,陈晓创办的幼儿园一共培养了7000余名孩子。

减免学费 为孩子伸出援助之手

在当地,不少家长外出务工,孩子与爷爷、奶奶相依为命。面对留守儿童的教育,陈晓一直看在眼里,记在心里。

先后多次,陈晓为孩子们伸出援助之手,一名孩子家庭条件困难,入学三年她没收过一分钱学费;有孩子

的家长残疾,她一直为两名孩子每人每期减免学杂费700元……

常年的付出和坚守,陈晓得到家长们的信任和爱戴。“陈园长,这点新鲜的鸡蛋是我的一点心意,如果今天您不收,我就不走了。”2016年,一名孩子的奶奶为感谢陈晓对孩子的帮助,提了几个新鲜的鸡蛋到幼儿园,拉扯了许久,陈晓不得不将鸡蛋收下;2017年,一家务工回来杀年猪,一定要邀请陈晓去家里吃“全猪汤”……

为了不让任何一个孩子因家庭困难而失学,该园每学期都会为多名幼儿减免500元~1000元不等的学杂费,特别困难的也会全免。截至目前,该园共为数十名孩子减免学费10余万元。

“幼儿园的成长,离不开父老乡亲对我们的支持和帮助,下一步我们还将不断努力,真正让大山里的孩子们享受到优质的幼儿教育。”谈起未来的发展,陈晓坚定地表示。(本报通讯员 刘传福 文/图)

为圆教师梦 投入全部心血办园

陈晓父母都是教师,其成长过程深受父母熏陶。

“那时候对老师充满崇拜,梦想着自己长大了也能当一名老师。”上小学的时候,陈晓总是与同学做“你当老师,我当学生”的游戏,从游戏中体验到的成就感让陈晓的老师梦想更加浓烈。

通过自己的努力,陈晓考入幼儿教育学校。1993年毕业后,她用自住的一间屋子创办了幼儿园,取名为晓晓幼儿园。“虽然当时条件有限,连教材都没有,但仍然很有激情。”陈晓回忆说。

一间40平方米的屋子、一个小院子、一架水泥砌的滑梯、一艘木质的小摇船、一台风琴,就是晓晓幼儿园的全部。当年,幼儿园迎来了首批15名孩子。

没有教材,陈晓就用幼师教材《幼儿简谱》代替,教孩子们唱儿歌、做游戏;幼儿园每天午餐只有一个菜,但是陈晓会竭力让每一名孩子吃饱肚子……陈晓的精心呵护,让不少家长感动。

2002年,陈晓承包了永乐幼儿园,开办起自己认为“像样”的幼儿园。往后,随着孩子的不断增多,租赁的幼儿园被回收,陈晓下定决心重新开办一所幼儿园。为此,陈晓卖家当、借贷款,将自己全部心血



陈晓和孩子们一起做游戏

科技小记者 风采 我和我的妈妈

妈妈的节日

成都市金牛区腾飞学校 钟雨晴

亲爱的妈妈,今天是您的节日,我把对您的爱折成了美丽的康乃馨,让它来代表我的心意。您的小棉袄会努力努力再努力的读书、学习,希望能早日成为您的防弹衣,最后我想告诉您,妈妈,节日快乐!祝愿您的身体永远健康,生活永远灿烂。

小记者送给妈妈的贺卡

栏目协办: 巴中市教育和体育局 恩阳区教育和体育局 南江县教育和体育局 平昌县教育和体育局

巴中教育

BA ZHONG JIAO YU

巴州区 均衡城乡科普资源

本报讯 为进一步提升青少年科学素养,营造崇尚科学、热爱科学的良好氛围,助力全国文明城市创建,近日,巴中市巴州区科学普及志愿服务分队深入凤溪镇中心小学,开展科普大篷车进校园活动。

活动中,科学普及志愿服务分队将以往只能在科技馆展出的科技模型、科技展品带进校园,展品涉及数学、光学、力学、电磁学等多种学科。活动现场,科普志愿者们认真讲解,并带领孩子们进行现场操作,吸引了500余名学生

驻足体验。此次活动充分发挥了科普大篷车“流动科技馆”的独特科普功能,有效推动科普资源向乡镇学校倾斜,让学生们感受了一场集科学性、趣味性、参与性为一体的科普盛宴。下一步,巴州区科学普及志愿服务分队将继续发挥科普职能优势,以更加丰富、更加精准的服务,将更多优质科普资源向农村地区倾斜,为助力第七届全国文明城市创建、提升青少年科学素质发挥更大作用。(杜易霖)

校园速递 XIAO YUAN SU DI

本报讯 近日,眉山市东坡区苏南小学开展“仰望经典 亲近先贤”经典字画赏析活动。

活动中,曾新宇、高登科两位老师携手苏南小学黄嘉茵、沈宸伊两位同学,带领苏南小学全校师生感悟了中华经典字画的独特魅力。曾新宇老师从庐山入手,深入浅出地为大家讲解了《庐山高图》,带领大家背诵了《望庐山瀑

苏南小学 感悟经典字画魅力

布》和《题西林壁》,以此感受庐山不同时节的美;高登科老师以《中国经典字画赏析》讲座,传授大家赏画方法,教导同学们用欣赏的眼光去看待每一副字画,最后带领大

家一起欣赏马远的《松寿图》,了解中国画的种类,领略画中的平衡之美;苏南小学黄嘉茵同学带领大家欣赏了康有为的《行书汉诗》,领略其书法的艺术之美;沈宸伊同学吟

诵了张大千的题画诗,对画作里的景色进行了认真细致的描述,从“一山有四季,十里不同天”之妙喻的峨眉山景,再深入到画作的内容、意义,全体师生沉醉在峨眉如仙山般的意境中。

通过此次活动,苏南小学全体师生感受到了中华传统字画的魅力,领略了艺术之美。(徐冬玲 杨迎娜)

本报讯 为丰富校园文化生活,促进学生全面发展,6月9日,绵阳市盐亭县永泰镇初级中学举办了主题为“红心向党·喜迎二十大”的第三届校园艺术节暨课后服务活动展。

此次艺术节活动项目丰富,包括舞蹈、小品、歌曲、器乐合奏

永泰镇初级中学 展示学校素质教育成果

等内容,充分反映出该校学生的精神风貌及综合素质;校园课后服务成果展为全校学生提供了

一个展示、交流的平台,学生们通过展示美术作品、太极拳和吉他表演等,提升了校园的文化艺

术氛围,充分展现了学校的素质教育成果。

此次活动作品题材内容丰富,表现形式多样,有效激发了学生的艺术才华,提升了校园文化氛围,目前该活动已逐步成为提升学生综合素质的重要平台。(白涛涛 朱海燕)

教育长廊 JIAO YU CHANG LANG

简阳市 开展科普教育活动

本报讯 为激发中小学生对科学、学科学、用科学的热情,6月9日,由简阳市教育局、市科协主办,市青少年活动中心、小牛顿科学实践协会承办的简阳市第七届“科普进校园”活动启动仪式在简城阳安学校举行。简阳市教育局、市科协相关负责人及阳安学校师生共计1000余人参加活动。

活动中,科学秀表演让现场的同学们惊奇不已:一颗小小的螺母让装满水的瓶子向上运动,引发同学们积极思考,明白了力的相互作用;茶水变色表演让同学们认识了新的化学物质,揭开了变色的科学奥秘;炫酷有趣的液氮秀让同学们欢呼不断,连连喝彩……最后,小牛顿科学实践协会的科老师走进课堂,给同学们带来了航模、建筑科学、竹筴陀螺等科学课,引导同学们

注销公告

自贡市高新区点石成金培训学校于2022年6月9日经理事会研究决定申报注销,并于同日成立清算组。请债权债务于本公告发布之日起45日内,向本清算组申报债权、偿还债务,结清经济往来。逾期按相关规定处理。特此公告。联系人:黄秀梅 联系电话:18681305001 联系地址:自贡市高新区蓝鹰海岸大楼3楼20号 自贡市高新区点石成金培训学校 2022年6月15日

注销公告

内江市市中区康乐园老年公寓(统一社会信用代码:52511002MJQ016658Y)经股东会决议注销本公司,请公司债权债务于本公告见报之日起45日内向公司清算组申报债权债务,逾期按相关规定处理。特此公告。内江市市中区康乐园老年公寓 2022年6月15日

新都区 提升科技教师专业素养

本报讯 为进一步提升科技教师的科学素养和教学技能,近日,成都市新都区教育局、新都区科协等单位共同举办了新都区科技教师科学素养与技能提升活动,全区中小学校100余名科技辅导员参加培训。培训会上,专家围绕提升青少年科技成果品质、创新科学教育思路与方法、科创竞赛优秀案例分享等内容作了精彩讲解,课堂气氛

活跃,互动频繁,培训成效显著。参加培训的科技教师纷纷表示,今后会将科技创新教育有机融入到日常教学中,激发青少年的科学兴趣和创新热情,依托青少年创新平台,带领全区青少年广泛开展各类科技活动,不断提升青少年科技意识和创新能力。接下来,新都区科协还将联合区教育局等部门开展“新时代科创好少年”系列主题活动,深入挖掘区内科技创新领域优秀青少年、优秀科技教师,充分发挥优秀典型的示范引领作用,激励广大青少年和科技教师积极投身科技创新实践活动,在全区营造“热爱科学,崇尚创新”的良好风尚,为全力办好和参加各级青少年科创大赛储备人才。(成都市科协)

南江县 金盆小学“四强化”抓好校园安全

本报讯 近期,巴中市南江县高塔镇金盆小学认真落实“四个强化”,扎实做好期末校园安全稳定工作。强化安全宣传教育。充分利用黑板报、主题班会、微信群等多种途径,广泛开展新冠肺炎疫情防控、防溺水、地质灾害、泥石流、道路交通、食品卫生等宣传教育活动,进一步增强学生安全意识,提高防范能力。

强化安全日常管理。完善学校安全管理的各项规章制度和安全保护措施,规范学生进出校门管理;严格门卫制度,做到外来人员必须进行详细询问登记,同时实行24小时值班和行政领导带班制度,要求门卫工作人员认真履行岗位职责,发现问题妥善处理并及时上报。(李仕国)

平昌县 岳家小学体操比赛展风采

本报讯 日前,巴中市平昌县岳家小学举行了第九套广播体操比赛,进一步丰富了校园文化生活,培养了学生的团结协作精神和集体荣誉感,增强了学生体质,营造出浓厚的阳光体育氛围,推动学校体育运动蓬勃发展。比赛以小学部、初中部为单位进行。随着第九套广播体操轻快的旋律,同学们开如踏步、伸展、扩胸、踢腿、体侧、体转、跳跃,动作规范统一、舒展健美、自然洒脱、协调连贯,充分展现了广大学生阳光向

上、健康活泼的精神风貌,赢得了全校师生的的一致好评。评委老师从进退场、队形服装、出勤和纪律、动作正确性、节奏力度、精神面貌等方面进行了评分。经过激烈的角逐,小学部、初中部7个班级分别荣获一、二、三等奖,学校领导向获奖班级颁发了奖状,希望同学们把在比赛中表现出来的勇往直前的雄心、永不言败的斗志带到学习中去,向着理想的明天奋斗。(吴俊华)